新闻360

菜价涨了,本地辣椒零卖每斤7元左右,茄子每斤约6元

"地三鲜"里土豆占了一大半

本报3月14日讯(记者 张 牟幸子 李运恒) 近日,有市民反映在饭店吃"地三鲜"这道菜时,盘子里只见土豆,鲜见辣椒和茄子。记者从农贸市场了解到,本地辣椒零卖价格在7元左右,茄子在6元左右,土豆的价格则在1.5元左右。

13日下午,一位餐馆老板告诉记者,最近辣椒和茄子价格居高不下,就土豆比较便宜,"今年的蔬菜价格普遍都涨价了,但我们餐馆的菜价却没有涨,辣椒茄

子太贵,用不起了。"在此吃饭的 市民也笑称,从这道菜里就能看 出肯定是土豆便宜,辣椒茄子都 涨价了。

14日,记者来到滨州市六 街蔬菜批发市场,从事辣椒批 发的王女士告诉记者,现在市 场上的辣椒分本地辣椒和外地 辣椒,外地辣椒主要是从海南 云南等地运过来的,价格较低, 在5元左右,本地辣椒都是从青 州大棚里运来的,价格近7元, 如果零卖价格要到7元多。王女 士表示,现在大部分蔬菜都涨的了,其中辣椒是涨价最后的,"涨了两块多钱,种子、肥料、塑料膜都在涨价,菜肯定跟着涨价。"另一位从事蔬菜品度的菜商告诉记者,现在最近的菜商告诉记者,现在最近的菜店降价趋势,因为今年的微茄子要上市了,会对价格有一定的冲击。"

随后记者又来到位于渤海 七路上的清怡农贸市场,在市场 上了解到,茄子的零售价在6元 左右,辣椒则直接卖到了7元多, 因为茄子价格居高不下,零售并 不好,所以在清恰农贸市场上卖 茄子的摊位比较少。

与茄子辣椒价格走高形成对比的是土豆的价格,记者在清怡农贸市场了解到,土豆每斤的售价在1.5元左右,属于市场上的"低价菜"。有市民告诉记者,现在一看菜价就发愁,稍微买点菜就几十块钱,"吃了好几天土豆了,这菜价什么时候落下来,真是快吃不起了。"



平均年龄超60岁 义务看护小区保平安

清怡小区有支老年巡逻队

记者 张卫建

本报联合滨州市文明 办面向全市征集学雷锋典 型人物和事迹



巡逻队员在小区里巡逻。 记者 张卫建 摄

在滨城区清怡小区,活跃着这么一群人,他们每天臂带红袖章自发成队在小区里巡逻防卫,不拿一分报酬。他们就是清怡小区的老年巡逻队,除去两名小区物业工作人员外,巡逻队的其他成员都是居住在小区里的退休老人。这些老人中年龄最大的已经是85岁高龄,最年

轻的也已55周岁,平均算下来,队 员的平均年龄超过60岁。

巡逻队的发起者邱占岭今年70岁,除了巡逻队队员,他还有另外两个"头衔":清怡小区业委会副主任兼小区服务办公室主任。说起要成立小区巡逻队,邱占岭说这并不是心血来潮。

2002年,从滨城区经贸委退休的邱占岭当选为清怡小区第一届业委会主任,当时他就组织成立了一支以老年人为主的义务巡逻队伍。"当时队伍共有18名成员,年龄最大的82岁,最小的也60岁了,那时我在队伍里是最年轻的。"邱占岭告诉记者,2005年,邱占岭身体

突然不适,让他无法继续担任业委 会主任,而那支巡逻队也在当年遗 憾解散。

清怡小区成立新的业主委员会后,邱占岭被推选为副主任,再成立一支巡逻队,也成为他的一个心愿。经过一段时间的调查摸底,春节后邱占岭正式在小区里招募巡逻队员,今年2月10日,一共有21人报名填表参加巡逻队。这21人里,有离休老干部,机关退休人员、教师、医生等。经过商议巡逻队章程,规章制度等程序,2月20日,巡逻队正式成立并举行了一个简短的仪式。

为了便于管理和服务,21名队员被分成3个组,每组7人,分别在每月的上、中、下旬对小区进行义务巡逻。按照巡逻队制定的规章,巡逻队员在每天的上午、下午、晚上都要在小区里巡视。

巡逻队虽然成立时间不长,却 在小区里引起了不小的关注,并赢 得了居民的称赞。"这几天又有4名 退休女同志加入进来,现在我们队 伍成员已经到了25人。"邱占岭说。

"既然住在这个小区就得热爱这个小区,我们成立巡逻队是为了小区安全,小区安全就是我们安全。说大了是为了小区,说小了就是为了我们每个人。"巡逻队员刘建忠说。

前后只有十几分钟

进店买手机,电动车电瓶丢了

本报3月14日讯(记者 李运恒 张牟幸子) 14日上午10点30分左右,邵先生骑电动车来到一家手机通讯店内买手机,没想到短短十几分钟的时间,店门口的电动车电瓶被盗了。

14日上午10点30分左右,记 者在黄河二路渤海七路附近看 到,邵先生电动车的座位已被人 掀起,电瓶位置空荡荡的,邵先生一脸无奈地跟警察描述着当时的情形。邵先生骑电动车来到 渤海七路一家手机通讯店可就发现电动车座位被人掀了起来,电 现电动车座位被人掀了起来,电 瓶也不翼而飞,这中间也就十几分钟的功夫。邵先生立即报警,据值班的姬警官介绍,作案者有

时候只需要不到一分钟的时间 就能偷取电瓶,邵先生进店内选 购手机虽然只有十几分钟,但是 对于作案者来说时间足够了。随 后车主跟随民警一起到派出所 做了笔录。

随后,记者查看了该手机通 讯店的监控录像,可是由于监控 录像没能及时开启,并没有拍摄 到作案人员。店里一位看管监控的负责人告诉记者,近期发生了几起类似这样的偷盗事件,曾经拍到过一次,作案人员作案时通常会拿着一件衣服以作为掩饰,来到电动车前短短一分钟就能把电瓶偷走,而且作案人员通常会然在证

一次撬七八个储藏室,只挑能看上眼的电动车,摩托车

"神偷"一年作案百余起终落网

本报3月14日讯(记者 王忠 才 通讯员 毕于倩) 张某在 一年的时间内作案100多起,经过 调查,张某从事偷盗竟然已经20 年,即便是多次被判,还是屡教不 改,3月8日,张某再一次被请进了 公安局。

据了解,自2011年12月份以来,沾化县城几个开放式小区的储藏间连续被撬,办案民警经现场勘查,初步确定应为一人作

案,且犯罪嫌疑人可能是惯犯, 有前科。

3月8日,小偷又在一棉厂小 区现身,犯罪嫌疑人8日凌晨4点 40分进入小区,20分钟后骑一电 动车驶离小区,5点30分骑电动 车离开县城到滨孤路。通过视频 调查,民警发现犯罪嫌疑人系乘 一滨州出租车到沾化县。破案民 警通过视频追踪,找到司机张某 并了解了相关情况。民警在滨城 区二十里堡的一个出租房里将犯罪嫌疑人"老张"抓获,并在出租房里查获T型锥、撬棍、管钳等作案工具,以及从赃车上卸下的童椅等物。民警顺线追查,又将收购赃物的3名犯罪嫌疑人缉获归案。

民警将张某抓获后,张某起初一言不发,看了民警亮出的证据后,开始像挤牙膏似地一个一个往外蹦,可等供述完在沾化的8

起案子后,张某越说越兴奋,一口气供了100余起盗窃电动车、摩托车案件,有滨州的,高青的、利津的、垦利的,涉案价值20余万元。张某一次能撬七八个储藏室,只挑一辆让他看上眼的名牌的、成色新、性能好的电动车、摩托车,他偷出后又扔在现场的电动车曾经让办案民警大惑不解。据了解,张某1992年开始偷窃,2002年、2008年两次被判刑。

租房者打了欠条跑了 房东寻找三年没找到

本报3月14日讯(记者 朱 耕平) "我2008年租房给梁某3 个月,梁某给我写了个欠条就再 无音信,欠款怎么办?"3月14日, 滨州王先生来到本报社咨询。

王先生说,2008年7月至9月份,他将滨州一中宿舍的阁楼租给梁某居住,2008年9月28日梁某给王先生写了一张欠条。记者看到,欠条上注明1000元欠款将在2个月内还清,如逾期房东有权加收3%的滞纳金,并留给王先生一身份证复印件。

"过了几天,不仅梁某不见了人影,家里的煤气罐也被搬走了。"王先生表示,三年来,他一直在寻找梁某,到现在梁某音信全无。

记者咨询了山东志城律师事务所的马振娟律师,马律师告诉记者,这种情况下,王先生可以向法院起诉,要求梁某支付房租。延付或者拒付租金的,诉讼时效为1年,王先生需要提供证据证明在此期间一直向梁某追要租金。

假装买车偷手提包 嫌犯逃走后被抓获

本报3月14日讯(记者 王忠才 通讯员 田晓剑) 3月14日,一名男子进入惠民县一家电动车店内,偷走了老板放在店内柜台里的一只内装2000元现金的手提包。

3月14日上午11时许,李某 的电动车店里来了一名男子,让 李某给他挑选电动车。随后,男 子缠着李某挑选,一会儿说要这 辆,一会儿说要那辆,一直围着 李某,使李某不能走动。10几分 钟后,男子没买电动车悄悄地走 了。待男子走了之后,李某想起 离开的男子在店内柜台边走动 过,于是她急忙来到柜台查看, 发现自己放在柜台里的内有 2000元现金的一只手提包不见 了。在这男子进店前,她还在柜 台拿过包里的零钱。于是,李某 赶紧追出店外寻找,可这男子早 已不见了踪影。警方接到报警 后,经多方侦查,迅速将涉嫌盗 窃的嫌疑人刘某抓获。

朝邻居门前泼脏水博兴三村民被拘留

本报3月14日讯(见习记者 王泽云 通讯员 杨长安) 3月13日,博兴县乔庄镇三岔西村的张某、王某、刘某(王某女儿)被博兴县乔庄派出所给予了行政拘留,究其原因,居然是因为一盆脏水。

乔庄派出所民警了解情况 后协同村委会多次做调解工作, 但是双方就是不肯罢,还誓言要 继续"战斗",无奈之下,民警依 据法律对三人行政拘留。